

Všechny společnosti, ať už malé či velké, nadnárodní nebo jiné, by měly na daních platit to, co mají.

Margrethe Vestagerová, eurokomisařka pro hospodářskou soutěž

EDITORIAL

Milé čtenářky, milí čtenáři,

on-line magazín Peak.cz má za sebou bezmála rok. Když jsme ho letos v lednu odstartovali, věřili jsme, že se nám podaří zaujmout naším „hloubkovým“ obsahem. Fakt, že postupně čtenářská obec narůstala, aby se vyšplhala na více než 200 tisíc unikátních čtenářů měsíčně, potvrzuje, že vás obsah oslovil. Pevně věřím, že se vaše řady budou rozrůstat i v příštím roce, a stejně tak i počet odběratelů newsletteru Peak Week.

Přejeme vám krásné prožití Vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví, lásky a úspěchů.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

Simply clever

Škoda Auto začne v roce 2019 vyrábět auta na elektrický pohon. Jako první se v Kvasínách pustí do hybridu (auto kombinující spalovací a elektrický motor) modelu Superb. O rok později spustí v Mladé Boleslavi výrobu Škody Vision E s čistě elektrickým pohonem. Řekl to v rozhovoru pro MF Dnes šéf automobilky Škoda Bernhard Maier.

ČNB nenadělovala

Bankovní rada ČNB ponechala úrokové sazby beze změny. Základní úroková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstala na 0,5 procenta. Naposledy ji bankovní rada zvýšila na začátku listopadu. Analytici očekávají zvyšování sazeb už na příštím zasedání v únoru.

Brusel strikes back

Soudní dvůr EU rozhodl, že Uber je přepravní služba, a musí tedy žádat o licenci a povolení podle příslušných zákonů země unie. Soudní dvůr EU tím alternativního amerického poskytovatele přepravních služeb postavil na roveň běžné taxislužby. Firma v reakci uvedla, že rozhodnutí soudu nenaruší způsob, jakým své služby nabízí. Podle expertů by ale verdikt mohl mít dalekosáhlé důsledky pro sdílenou ekonomiku.

Chvilka slávy pro... Strašnice!

Ruský zájemce minulý měsíc zaplatil za byt v pražských Strašnicích 35 bitcoinů, což bylo v té době více než pět mil. Kč. Jde teprve o druhou nemovitost na světě, která byla zaplácena kryptoměnou. Tou první byl dům v USA.

Vznikne Nokiawei?

Finský výrobce vybavení mobilních sítí Nokia podepsal smlouvu o poskytování licence čínskému výrobci Huawei Technologies. V jejích financích se dohoda poprvé promítne ve 4. čtvrtletí letošního roku. Blíží podrobnosti Nokia nesdělela. Ve třetím kvartálu vynesly Nokii patenty a licence 474 milionů eur.

"Kontrol pé" a kolo je mé

Slováci vytiskli elektrokolo. Cena prototypu 3D tištěného elektrokola Kinazo El vychází

Krásné Vánoce a mnoho úspěchů v novém roce



v přepočtu na půl milionu Kč. Jeho výrobci ale věří, že s rozvojem technologie bude cena klesat. Hlavní výhody 3D tisku jsou podle vrchního designéra tohoto kola v možnosti dělat drobné změny za chodu a zpevnit rám v místech, kde to klasickými výrobními metodami nejde. Tradiční výrobci si však myslí, že z hlediska ziskovosti není projekt příliš perspektivní.

S novým rokem nový šéf

Telekomunikační společnost O2 bude mít nového generálního ředitele. Od 1. ledna firmu povede Jindřich Fremuth, který nahradí Tomáše Budníka. Fremuth přichází do čela firmy z pozice ředitele Komerční divize, dříve pracoval v poradenské firmě McKinsey.

Jupí, máme rozpočet!

Prezident Miloš Zeman podepsal zákon o státním rozpočtu na příští rok, který předtím schválili poslanci. Rozpočet počítá s příjmy 1 314,5 mld. Kč a výdaji 1 364,5 mld. Kč. Schodek tak má proti letošku klesnout o 10 mld. na 50 mld. Kč.

Francie "jde" po Amazonu

Francouzské ministerstvo hospodářství chce po Amazonu 10 mil. eur (zhruba 257 mil. Kč). Francouzský kabinet se domnívá, že Amazon zneužil své postavení na trhu vůči některým dodavatelům. Zjistil, že americký gigant může jednostranně měnit podmínky smluv, nebo je dokonce jednostranně vypovědět.

Operátor na spanilé jždě Moravou.

Telekomunikační operátor Nordic Telecom kupuje 50 % podíl v moravské společnosti Sutel Net patřící do skupiny DRFG. Ta sdružuje několik moravských lokálních poskytovatelů internetu, kteří připojují 41 tisíc domácností a firem. Nordic Telecom o létě vydražil kmitočty v pásmu 3,7 GHz, díky čemuž chystá pilotní provoz své LTE sítě určené k přenosu dat.

Kdo nelétá, jako by nebyl.

Pražské Letiště Václava Havla tento týden překonalo hranici 15 milionů odbavených cestu-

jících, což je nejvíce za 80 let jeho existence. Největší letiště v České republice tak pokořilo rok starý rekord z prosince loňského roku, kdy oznámilo 13 milionů odbavených cestujících.

Američané přepisují daňovou historii.

Kongres Spojených států schválil rozsáhlou daňovou reformu prezidenta Donalda Trumpa. Návrh již předtím přijala Sněmovna reprezentantů, Senát ale kvůli procedurálním pochybením musel následně odsouhlasit pozměněnou verzi, kterou později potvrdila také sněmovna, čímž schvalovací proces skončil. Zákon nyní zamíří Trumpovi k podpisu. Prezident na Twitteru přijetí reformy označil za historickou daňovou úlevu pro Američany.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

Proč bitcoin nemá budoucnost? V několika jasných argumentech

Podlehli jste bitcoinovému šílenství? I když cena bitcoinu stoupá do astronomických výšin, dali jsme dohromady konkrétní argumenty, proč tomu tak je. A pak jsme se zamysleli nad tím, proč nemá do budoucna šanci. [VÍCE ZDE](#)

ČEZ, O2 či Philip Morris. Proč Česko patří mezi elitu v dividendových výnosech?

Pražská burza v poslední době zaujala svými vysokými dividendovými výnosy. Co se týče jejich výše, patříme v rámci celého světa dokonce mezi elitu. Jsou ale tyto dividendové výnosy opravdu tak vysoké? A jsou udržitelné? [VÍCE ZDE](#)

Němci nejsou tak svatí.

Die Paradise Papers banky pomáhaly prát peníze z hazardu

V dokumentech uniklých v rámci kauzy Paradise Papers, které odhalují využívání daňových rájů a nelegální finanční transakce, figurují také německé banky. Peníze přes ně údajně praly ilegální on-line kasina. [VÍCE ZDE](#)